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Bancarella - Storia

AA.VV. 
n.6. Vingiano Giuseppe – La gloria della “Vega”;
n.7. Geraldini Arnaldo – Il mitragliere alato; 
n.9. Vergani Orio – I redivivi dell’abisso; 
n.10. Pennesi G. – Fine gloriosa del C. T. “Espero”; 
Collana di monografie sugli eroi del mare, del cielo e della terra. Ed. Gioventù Italiana del Littorio 
– Roma, 1942. N.6 cop. e disegni di G. Ferrari. N.7 disegni a piena pag. di G. Ferrari e cop. di V. 
Pisani. N.9 cop. e disegni di V. Pisani. N.10 cop. e disegni di V. Pisani. 15x21; pp.32 cad. Bross. 
edit. ill. a col. con titoli ai piatti. Tutti in Ottimo stato.

N.6 Euro 30; N.7 Euro 25; N.9 Euro 40; N.10 Euro 40
Il blocco Euro 100 

AA.VV.
Antieuropa – Antibritannica – Storia dei “rispettabili” pirati
Ed. Nuoveuropa – Roma, 1940. n.7/8. Tav. in b/n f.t. 15x22; pp.471. Bross. edit. ill. con titoli a col. 
al piatto e al dr. Buonissimo.

Euro 15

AA.VV.
Civiltà fascista – Rivista di politica e cultura
Istituto Nazionale  di  Cultura  Fascista –  Brescia,  Dicembre 1944.  Ill.  in  b/n a  p.  pag.  17,5x25; 
pp.106. Bross. edit. con titoli al piatto. Buono. 

Euro 15

AA.VV.
Il Decennale – X Anniversario della Vittoria, anno VII dell’era Fascista
Pubblicazione nazionale sotto l’augusto patronato di S. M. il Re e con l’alto assenso di S. E. il Capo 
del Governo. A cura dell’Ass. Naz. Volontari di guerra – Firenze, 1929. Nuova Ediz. con molte ill. 
fot. in b/n f.t. 14x20; pp. 526. Bross. edit. con titoli e fregi al  piatto. Dr. muto. Nel complesso 
Buonissimo.

Euro 20

AA.VV.
Soldati di Mussolini – Lettere dei caduti e dei combattenti in A. O. iscritti al gruppo fascista Savoia  
“Edoardo Meazzi” di Roma
Ed. Tip. della Camera dei Deputati – Roma, 1936. 18x25; pp.162. Bross. edit. con bella ill. e titoli 
alla cop. Ottimo.

Euro 24

AA.VV.
Ta-pum – Canzoni in grigioverde
Ed.  Piccinelli  –  Roma,  s.d.  primi  anni  ’40.  Presentate  dal  Ten.  Gen.  Ecc.  Achille  Martelli, 
armonizzate da Piccinelli, commentate da Salsa. Moltissime ill. a col. n.t. e a p. e doppia pag. di 
Bazzi. 18x26,5; pp.166. Cart. edit. con ill. a col. e titolo alla cop. Dorso in tela muto. Retrocop. con 
tracce di usura. Buono stato.

Euro 35



ALLOGGIO Sabino
Il mio dramma
Casa Ed. Vedova Ceccoli & Figli – Napoli, 1924. 13x20,5; pp.168. Bross. edit. con titoli al piatto e 
al dr. Dedica autografa dell’autore in antiporta. Intonso. Buono.

Euro 20

ANDRIULLI  A. Giuseppe
Il libro nero della guerra – (Tedeschi e Austriaci contro il diritto delle genti)
Coll. “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1916. Vol. doppio. 19x24,5; pp.231. 
Bross. edit. con ill. a col. alla cop. di Filiberto Scarpelli con titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 22

ANONIMO
Come l’Inghilterra ha predato il suo impero
Stabilimento Tip.  “Europa” – Roma, 1940. 15 cartine geografiche a piena pag. 14x20,5; pp.35. 
Bross. edit. con ill. e titoli alla cop. Buono.

Euro 20

APPELIUS Mario
La tragedia della Francia – Dalla superbia di ieri agli armistizi di oggi
Ed. Mondadori – Milano, agosto 1940. II ediz. 14,5x22; pp.367. Bross. edit. con titoli al piatto e al 
dr. con sovracop. a col. con titoli. Buonissimo.

Euro 20

ASTORI B. – COCEANCIG B.
I volontari di Trieste e della Venezia Giulia
Ed. L. Cappelli – Rocca San Casciano, 1919. Tav. fot. in b/n f.t. 14x19,5; pp.164. Bross. edit. con 
cop. ill. a col. da Riccoboni. Buono stato.

Euro 25

BADOGLIO Pietro
La Guerra d’Etiopia
Ed. Mondadori – Milano, 1937. Grafici e foto in b/n n.t. e alcuni grafici e foto più volte ripiegati f.t. 
15x23; pp.288. Bross. edit. con foto alla cop. e titoli al piatto e al dr. Dorso parzialmente ricostruito. 
Buono.

Euro 30

BANDINI Franco (a cura di)
La Grande Guerra
Ed. Domenica del Corriere – Milano, s.d.1945 ca. 28x38,5; pp.164. Raccolta di 20 fascicoli della 
rivista  settimanale  del  Corriere  della  Sera  riguardante  “i  servizi  speciali  della  Domenica  del 
Corriere” pieni di foto in b/n e ill. in b/n e a col. di  Achille Beltrame. Il tutto inserito in cartone 
edit. con ill. a col. alla cop. e titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 45

BELLI Piero
Fronte al nemico
Ed. G. B. Paravia & C. – Torino, 1923. 13x20; pp.197. Bross. edit.  con titoli al  piatto e al dr. 
Buonissimo.

Euro 20



BERNARDY Amy A.
La via dell’Oriente
Coll. “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1916. 19x24,5; pp.126. Bross. edit. con 
ill. a col. alla cop. di Filiberto Scarpelli con titoli al piatto e al dr. Piccolissima mancanza alla parte 
bassa del dr. Ottimo.

Euro 25

BIANCHI Sandro (a cura di)
Gli estremisti di centro
Coll. “Presente Imperfetto” n.22. Ed. Guaraldi – Firenze, 1975. 14x21; pp.172. Bross. edit. con ill. 
in b/n alla cop. e titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 18

BIGONZONI Gabriele
Ex uomini
Casa Ed. Tiber – Roma, 1956. II ediz. Molte ill. in b/n a p. pag. anche ante-retro. 15,5x22; pp.382. 
Bross. edit. con cop. ill. a col. e titoli al piatto e al dr. Buono.

                                      Euro 25

BIZONY Ladislao
133 giorni di bolscevismo ungherese
Ed. L. Cappelli – Bologna, 1920. 14,5x21; pp.103. Bross. edit. con ill. a col. alla cop. leggermente 
usurata e mancante di dr. Comunque Buono.

Euro 15

BOLZON Piero
Oltre il muro e la fossa
Ed. La Periodica Lombarda – Milano; Ed. R. Bemporad & Figli – Firenze, s.d. anni ’30. 19,5x25,5; 
pp.223. Intonso. Bross. edit. ill. alle cop. con titoli a col. al piatto. Buonissimo.

Euro 45 

BONDIOLI Pio
Storia del comunismo
Ed. Boni – Milano, 1945. I ristampa. 14,5x20,5; pp.266. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. e cop 
a due col. Segni di gore alle ultimissime pag. Buono.

Euro 20

BRANCACCIO Gen. Nicola
Storia della Brigata Acqui 1703-1925
Coll. Arte et Marte. Ed. Stab. d’Arti Grafiche A. Scotoni – Trento, 1925. 17° e 18° Reggimento 
Fanteria. 33 tav. a p. pag. in b/n e 2 tav. con stemmi a col. f.t. 19,5x29; pp.101. Bross. edit. con ill. a 
col. e titoli alla cop. Occhietto e frontespizio con segni di vecchia umidità. Buono.

Euro 50

BRONZUOLI A. Colonnello
Guerra e vittoria d’Italia, 1915-1918
Tip. A. Matteucci – Roma, 1934. Moltissime ill. fot. in b/n n.t. e vari grafici. 17x24; pp.304. Bross. 
edit.  con ill.  a col.  alla cop. e titoli al  piatto e al  dr. Piccola mancanza alla parte bassa del dr. 
Buonissimo stato.

Euro 35



CAPORILLI Pietro
Gli ammutinamenti francesi del ‘17
Coll. “La Guerra in trincea” n. IV. Ed. Ardita – Roma, 1934. 4 ill. fotografiche in b/n f.t. 16x21,5; 
pp.167.  Bross.  edit.  con  titoli  al  piatto  e  al  dr.  e  sovracop.  ill.  a  col.  da  Gobbo con  titoli. 
Buonissimo.

Euro 18

CAPPUCCINI Bruno
La guerra meravigliosa
Ed. Mondadori – Milano, 1943. I ediz. con 64 ill. a piena pag. ante-retro. 14,5x22; pp.401. Bross. 
edit. con titoli al piatto e al dr. e sovracop. con titoli. Buonissimo stato.

Euro 20

CAPRIN Giulio
Trieste liberata
Coll. “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1919. 1 cartina ripiegata della Venezia 
Giulia. 19x25; pp.159. Rilegatura in mezzatela cartonata con titoli in oro al dr. Cop. orig. ill. a col. 
conservata all’interno con piccola mancanza all’angolo basso. Varie firme di appartenenza alla cop. 
e all’occhietto. Buono.

Euro 20

CARDUCCI Giosuè
Contro l’eterno barbaro
Ed. Soc.  Dante Alighieri  – Firenze,  1919. III  ediz.  13x20; pp.62. Bross. edit.  con ill.  a col.  di 
Filiberto Scarpelli alla cop. e titoli al piatto e al dr. Buono.

Euro 20

CAVARA Otello
Il Milite Ignoto
Ed. “Alpes” – Milano, 1922. Timbro di vecchia appartenenza e una piccola annotazione a penna 
all’occhietto. 14x20; pp.119. Bross. edit. con fregi alle cop. e titoli al piatto e al dr. Più che Buono.

Euro 20

CAVIGLIA Enrico
La dodicesima battaglia (Caporetto)
Ed. Mondadori – Verona, 1933. Vari grafici in b/n n.t. e cartine in b/n ripiegate. 15x23,5; pp.309. 
Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. Buonissimo stato.

Euro 25

CHIESA Eugenio
La mano nel sacco – Osservazioni per “la voce repubblicana”
Ed. Libreria Politica Moderna – Roma, 1925. 14,5x20; pp.186. Bross. edit. con ill. a col. alla cop. e 
titoli al piatto e al dr. Dorso leggermente usurato. Buono.

Euro 30

COBOR Pietro
Sono tornato dall’Inferno Francese
Stabilimento Grafico Autofoto – Milano, 1940. 22 disegni in b/n f.t. di  Corbellini,  Antoniozzi e 
Prino e 2 ill. f.t. e cop. a col. di  Antoniozzi. 12,5x19; pp.157. Bross. edit. ill. a col. con titoli al 
piatto e al dr. Buonissimo

Euro 30



COLOMBO Cesare (a cura di)
Gramsci e il suo tempo
Coll. “I Fotolibri”. Ed. Longanesi & C. – Milano, 1977. Moltissime ill. fot. in b/n n.t. anche a piena 
e doppia pag. 21x30; pp.112. Bross. edit. con foto in cop. e titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 20

COLONNA Marco
Guglielmotti
Casa Ed. Pinciana – Roma, 1928. 16,5x23; pp.148. Bross. edit. con ill. a col. in cop. e titoli al piatto 
e al dr. Piccola mancanza alla parte alta del dr. Buono.

Euro 25

COMITATO  ESECUTIVO  PER  LE  ONORANZE  AI  FERROVIERI  DELLO  STATO 
CADUTI IN GUERRA
Albo d’Onore dei Ferrovieri dello Stato caduti per la patria – MCMXV – MCMXVIII
Ed.  Alfieri  e Lacroix  – Roma, 1923. Moltissime foto n.t.,  3 tav.  in  b/n e  2  piccole  xilografie. 
17,5x24,5; pp.252. Cartone pergamenato con fregi in oro alle cop. e titoli al piatto. Due macchie 
sulla cop. Comunque Ottimo.

Euro 30

COMITATO LOMBARDO UNIONE GENERALE INSEGNANTI ITALIANI (U.G.I.I.)
“Dalla neutralità alla vittoria” 1914 – 1919. Documenti della guerra italiana
Ed. Bazzi – Milano, s.d. 1920 ca. Molte foto in b/n n.t. 24,5x32,5; pp.62. Bross. edit. con ill. a col. 
alla cop. e titoli al piatto e al dr. Buonissimo

Euro 30 

COMUNE di ROMA
Albo d’Oro dei cittadini caduti nella guerra MCMXV – MCMXVIII
Tip. L. Cecchini – Roma, 1920. Vol. Primo, elenco riassuntivo per ordine alfabetico dei caduti in 
guerra nati o residenti in Roma. Bella incisione in antiporta. 19x27,5; pp. 630. Bross. edit. con 
piccola ill. e titoli alla cop. Ottimo.

Euro 50  

CONFEDERAZIONE NAZIONALE FASCISTA DEGLI AGRICOLTORI
Le leggi della bonifica integrale
Casa Ed. “La Romangrafica” – Roma, 1930. II ediz. 16,5x24,5; pp.226. Bross. edit. con titoli al 
piatto. Buonissimo.

Euro 35

CONSIGLIO Alberto
Vita di Vittorio Emanuele III
Ed. Rizzoli – Milano, 1950. I ediz. Molte tav. fot. in b/n f.t. 14x21,5; pp.254. Bross. edit. con titoli 
al piatto e al dr. con sovracop. ill. a col. con piccola parte bassa del dr. ricostruita. Buonissimo.

Euro 22

CONSOCIAZIONE TURISTICA ITALIANA
L’Europa e il mondo attraverso due guerre
Ed. Vallardi - Milano, 1943. Atlante storico dimostrativo in 71 tavv. a col. 17x24; pp.79. Bross. 
edit.  con cop. ill.  a col.  di  E. Carboni e titoli al  piatto. Dorso parzialmente mancante. Più che 
Buono.

Euro 20



CONSOCIAZIONE TURISTICA ITALIANA
Sui campi di battaglia – Il Trentino – Il Pasubio – Gli Altipiani
Consociazione Turistica Italiana – Milano, 1940. V ediz. Moltissime foto in b/n ante-retro e grafici. 
15x20; pp.239. Bross. edit. con piccola ill. di Santi alla cop. e titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 20

CORNELIO Tacito
La Germania – Versione di E. Bottini Massa sul testo nuovamente trovato dell’edizione bolognese  
1472
Ed. Garzanti – Milano, 1940. A fronte il testo dell’edizione bolognese del 1472, prefazione, note, 
appendici e due carte ripiegate f.t. 15x20; pp.124. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. Ottimo 
stato.

Euro 15

CUESTE Ugo
Un Papa fascista
Ed. Augustea – Roma, 1929. 14x20; pp.195. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. con sovracop. 
con titoli. Buonissimo.

Euro 20

D’AGOSTINI Lorenzo e FORTI Roberto (a cura di)
Il sole è sorto a Roma – Settembre 1943
Ed. Ass. Naz. Partigiani d’Italia – Roma, 1965. Tavv. fot. in b/n f.t. ante-retro. 15x22; pp.513 + XV 
pag. di prefazione di Giorgio Amendola. Tela edit. ill. con titoli al piatto e al dr. Firma di apparte-
nenza al risguardo. Ottimo.

Euro 25

D’AGOSTINO Alfonso e Conte Carlo POCCI-SANGUIGNI
Ines Donati – Memorie raccolte, coordinate e pubblicate (a cura di)
Tip. delle Mantellate – Roma, 1926. 4 tav. fotografiche in b/n. 17x24,5; pp.174. Bross. edit. con 
titoli al piatto. Ottimo.

Euro 25

D’AROMA Nino
Vent’anni insieme – Vittorio Emanuele e Mussolini
Collana di memorie, diari e documenti n°30. Ed. Cappelli – Rocca San Casciano, 1957. Moltissime 
tav. fotografiche ante-retro f.t. 14x21,5; pp.396. Dedica in antiporta probabilmente dell’autore. Tela 
edit.  con  piccola  incisione  impressa  alla  cop.  e  titoli  al  dr.  Conservata  all’interno  parte  della 
sovracop. Tutto il libro presenta nella parte alta delle pag. un alone dovuto a gore di acqua che non 
lede il testo. Comunque libro molto interessante. 

Euro 30

DAVIGNON Henri
Il Belgio e la Germania
Tip. Ed. Desclée & C. – Roma, 1915. Moltissime ill. in b/n. 17,5x24,5; pp. XIV + 161. Bross. edit. 
con piccola grafico alla cop. e titoli al piatto e al dr. Piccolissima mancanza alla parte bassa del dr. 
Buono.

Euro 20



DELCROIX Carlo
Un uomo e un popolo
Ed. Vallecchi – Firenze, 1928. 14x22; pp.426. Bross. edit. con piccola ill. alla cop. e titoli al piatto e 
al dr. Buono.

Euro 20

DELFOLIE Prof. V.
Vocabolario militare Francese-Italiano e Italiano-Francese ad uso degli eserciti Francese-Italiano
Ed. Arti Graf. Vicentine G. Rossi – Vicenza, 1918. Parte I, Francese-Italiano. 11x18; pp.119. Bross. 
edit. con titoli al piatto. Buonissimo.

Euro 15

DE SANCTIS 
I Cento Audaci – Bandiera Verde – Il Gattamelata
Collana “Eroi e Avventure della Nostra Guerra” n.4. Casa Ed. Tip. Novissima – Roma, 1942. 8 tav. 
in b/n a piena pag. e 1 grafico. 17x24; pp.80. Bross. edit. con cop. ill. a col. di  Leporini. Ottimo 
stato.

Euro 20

DE’ STEFANI Alberto – Ministro delle Finanze
La ricostruzione economica e finanziaria dell’Italia
Libreria dello Stato – Roma, 1924. 22,5x31; pp.86. Discorso pronunciato al Senato il 27 giugno 
1924 e documenti allegati. Bross. edit. con titoli al piatto. Buonissimo.

Euro 35

DESTRÉE Jules
Ciò che hanno fatto gli Inglesi (Agosto 1914 – Settembre 1915)
Ed. Fratelli Treves – Milano, 1915. III migliaio. 13x19; pp.304. Bross. edit. con ill. a col. di Golia 
alla cop. e titoli al piatto e al dr. Piccola mancanza alla parte alta del dr. Buono.

Euro 25

DI GIAMBERARDINO Oscar – Capitano di Vascello
Il Fascismo e gli ideali di Roma
Ed. Vallecchi – Firenze, 1931. 14x20; pp.374. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. Buonissimo 
stato.

Euro 18

DI LAURO Raffaele
Storie e politica coloniale
Collana “Biblioteca storica”. Soc. Ed. Siciliana – Mazzara, 1950. 16x22; pp.304. Bross. edit. con 
titoli al piatto e al dr. Buonissimo.

Euro 20

DI SAINT Pierre Eugenio
Lo sfacelo della Russia Imperiale – La vita in Russia alla vigilia della rivoluzione
Ed. Ausonia – Roma, 1920. Ill. fot. In b/n f.t. 18,5x26; pp.239. Bross. edit. con titoli al piatto e al 
dr. Buono.

Euro 25



DUPONT Amelio
La Battaglia del Piave
Collana  “Commentari  della  Vittoria”.  Libreria  del  Littorio  –  Roma,  1929.  7  cartine  più  volte 
ripiegate. 14x19; pp.210. Bross. edit. con piccola ill. e titoli alla cop. Dorso parzialmente usurato. 
Buono stato.

Euro 25

DUPONT Colonnello Amelio
Vittorio Veneto
Collana “Commentari della Vittoria”. Libreria del Littorio – Roma, 1929. 10 cartine di cui 8 più 
volte ripiegate e 6 pag. di Ordine di Battaglia dettagliato in fondo. 14x19; pp.328. Bross. edit. con 
piccola ill. e titoli alla cop. Dr. parzialmente usurato. Buono

Euro 20

ENTE NAZIONALE PER L’INSEGNAMETO MEDIO E SUPERIORE
Annuario 1941-‘42
Ed. ENIMS – 1941. 13,5x18; pp.682 + XIV. Tela edit. con titoli al piatto. Buonissimo stato.

Euro 45

FANCIULLI Giuseppe
La volontà d’Italia – La coscienza nazionale italiana nel conflitto europeo
Coll. “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1915. 19x24,5; pp.180. Bross. edit. con 
ill. a col. alla cop. di Filiberto Scarpelli con titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 28

FEDERAZIONE Romana della Associazione Nazionale Combattenti e Reduci
Premio Nazionale di pittura “Enrico Toti”
Palazzo delle Esposizioni - Roma, 4-30 Maggio 1957. Catalogo con ill. in b/n a tutte le pag. 17x24; 
pp.165. Bross. edit. con ill. e titoli alla cop. Ottimo.

Euro 35

FERRARI Atlantico
Vittorio Montiglio “l’Eroe fanciullo”
Ed.  Stabilimenti  Tipografici  F.  Apollonio  & C.  –  Brescia,  1931.  II  ediz.  3°-8°  migliaio.  Tav. 
fotografiche in b/n f.t.  e firma di appartenenza al  frontespizio.  14,5x20;pp.216. Bross. edit.  con 
fascia e stella a col. sulla cop. e titoli al piatto e al dr. Ottimo. 

Euro 20

FEST Joachim C.
Hitler
Ed. Rizzoli – Milano, 1976. II ediz. 16x23; pp.983. Cart. edit. con tasselli con titoli in oro al dr. e 
sovracop. ill. Il tutto inserito in custodia cart. edit. ill. Ottimo.

Euro 25 

GABELLI Federico
Adolfo Schiavo e la “Romana Combattenti” – Dall’apoliticità al Fascismo
Ed. Enzo Pinci – Roma, 1930. Foto in b/n f.t. 18x23; pp.240 + 6 pp. di pentagramma dell’inno dei 
Combattenti Fascisti. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. Parte bassa del dr. mancante. Buono 
stato.

Euro 20



GIANNINI Alberto
Le memorie di un fesso
Ed. Corbaccio dall’Oglio – Milano, 1941. II ediz. riveduta e aggiornata. 14,5x20; pp.322. Bross. 
edit. con titoli al piatto e al dr. e sovracop. ill. con titoli al piatto e al dr. Buonissimo.

Euro 20

GRANA Saverio
Il mito di Roma – Cronaca in tre parti della Rivoluzione Fascista
Ed. Sergio – Firenze, 1927. 16,5x22,5; pp.190. Bross. edit. ill. con fregi di Mario Grana. Titoli al 
piatto e al dr. Più che Buono.

Euro 20

GRAY Ezio M. 
Guerra senza sangue
Coll. “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1916. Vol. doppio. 19x24,5; pp.253. 
Bross. edit. con ill. a col. alla cop. di Filiberto Scarpelli con titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 20

GRAY Ezio M.
L’invasione tedesca in Italia
Coll. “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1916. IV ediz. 20° migliaio. 19x24,5; 
pp.237. Bross. edit. con ill. a col. alla cop. di Filiberto Scarpelli con titoli al piatto e al dr. Piccola 
mancanza alla parte bassa del dr. Buono.

Euro 20 

GRAZIANI Rodolfo
Ho difeso la patria
Ed. Garzanti – Cernusco sul Naviglio, Gennaio 1948. III ediz. 5 documenti f.t. Sovracop. ill. a col. 
applicata all’interno. 14,5x21,5; pp.596. Bross. edit. con piccola ill. alla cop. Titoli al piatto e al dr. 
Buonissimo stato.

Euro 18 

GREGORI Giuseppe
La strage di Empoli
Casa Ed. Pinciana – Roma, 1932. 1 ill. f.t. 17x22; pp.127. Bross. edit. a col. con titoli al piatto e al 
dr. Buonissimo.

Euro 25

ISTITUTO CENTRALE DI STATISTICA DEL REGNO D’ITALIA
Elenco dei Comuni del Regno e loro popolazione residente e presente al 21 Aprile 1931
Ed. Istituto Poligrafico dello Stato – Roma, 1933. VII censimento generale della popolazione – II 
ediz.  rettificata.15x23;  pp.166.  Bross.  edit.  con  titoli  al  piatto  e  al  dr.,  timbro  di  vecchia 
appartenenza alla cop. Buono.

Euro 15

ISTITUTO DI STUDI MARXISTI – LENINISTI PRESSO IL COMITATO CENTRALE 
DEL PARTITO DEL LAVORO D’ALBANIA
Storia del Partito del Lavoro d’Albania
Casa Ed. “Naim Frashëri” – Tirana, 1971. 13,5x19,5; pp.726. Dedica al risguardo. Tela edit. con 
titoli in oro al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 25 



LAMI Adriano
Passo di strada – Racconti di guerra
Ed. La Prora – Milano, 1935. II ediz. 15x21; pp.151. Bross. edit. con ill. alla cop. e titoli al piatto e 
al dr. Dorso integro ma leggermente usurato. Buono.

Euro 18

LAURETTI Ugo
Per l’attentato a S. E. Benito Mussolini Capo del Governo, Primo Ministro e Duce del Fascismo
Servizio Affissioni e Pubblicità del Governatorato di Roma, 1926. 17x24,5; pp.14. Raccolta dei 
manifesti pubblicati  nell’Urbe,  preceduta dal discorso dell’onorevole Augusto Turati,  Segretario 
Generale del Partito Nazionale Fascista. Bross. edit. con titoli al piatto. Ottimo.

Euro 20

LODOLINI Armando
La storia sociale del lavoro
Unione Ed. d’Italia – Roma, 1940. 16x22; pp.349. Bross. edit. ill. con foto in b/n e titoli al piatto e 
al dr. Piccola parte alta del dr. restaurata. Buonissimo.

Euro 25

LUCATELLI Luigi
Francia sanguinante
Coll. “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1915. Cartina in antiporta. 19x24,5; 
pp.140. Bross. edit. con ill. a col. alla cop. di Filiberto Scarpelli con titoli al piatto e al dr. Piccole 
mancanze al dr. Buonissimo.

Euro 18

LUDOVICO Domenico
La battaglia di Canne
Ed. Ali – Roma, 1958. XLIV tavv. in b/n f.t. ante-retro. 21,5x30; pp.74. Bross. edit. ill. con titoli al 
piatto. Buonissimo.

Euro 35

MAGNANI Antonio
Fiamme d’eroismo
Ed. Tip. Operaia Romana – Roma, 1924. 1° migliaio. 18x25,5; pp.237. Bross. edit. con titoli al 
piatto e al dr. Due piccole macchie alla cop. Più che Buono.

Euro 20

MAMMARELLA Giuseppe
L’Italia dopo il fascismo: 1943-1973
Coll. Universale Paperbacks n.12. Ed. Il Mulino – Bologna, 1974. 11,5x19; pp.526. Bross. edit. con 
ill. fot. alla cop. e titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 16

MANARESI Angelo
Quel mazzolin di fiori…
Ed. De “L’Alpino” – Roma, 1931. Moltissime ill. in b/n n.t. 17x23; pp.246. Bross. edit. con ill. a 
col. alla cop. di Vellani Marchi. Dedica autografa dell’autore all’occhietto. Piccola mancanza alla 
parte alta del dr. Buono.

Euro 40



MANFRONI Camillo
I nostri alleati navali – Ricordi della Guerra Adriatica 1915-18
Ed. Mondadori – Milano, 1927. 15x23; pp.318. Bross. edit. con piccola ill. alla cop. e titoli al piatto 
e al dr. Ottimo.

Euro 18

MAO Tse-Tung
Citazione dalle opere del Presidente Mao Tse-Tung
Casa Editrice in Lingue Estere – Pechino, 1968. Foto f.t. in antiporta e fac-simile dell’iscrizione 
autografa del compagno Lin Piao. 9,5x13,5; pp. IV di prefazione alla II ediz. + pp. 328. Bross. edit. 
inserita in sovracop. originale plastificata rossa con titoli al piatto. Ottimo.

Euro 30

MARAVIGNA Pietro
Come abbiamo vinto
Unione Tipografico - Ed. Torinese – Torino, 1919. Con piani e schizzi a più col. e numerose ill. 
fotografiche n.t. 18x26,5; pp.254. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. Piccole mancanze alla parte 
alta e bassa del dr. Buono.

Euro 40

MARAVIGNA Pietro
Le undici offensive sull’Isonzo
Collana “Commentari della Vittoria”. Libreria del Littorio – Roma, 1929. II ediz. 2 cartine più volte 
ripiegate in fondo. 13,5x19; pp.213. Bross. edit. con piccole ill. alla cop. e titoli al piatto e al dr. Dr. 
leggermente usurato. Buono.

Euro 20

MARRADI Giovanni
Poesia della riscossa
Ed. G. Barbera – Firenze,  1918. 16x23,5; pp.36. Bross. edit.  con ill.  alla cop. e titoli al  piatto. 
Timbro di vecchia appartenenza al frontespizio e all’ultima pag. Buonissimo.

Euro 20

MARZANI Gino e AA.VV.
Il martirio del Trentino
Per  cura  della  Commissione  dell’Emigrazione  Trentina  in  Milano  e  della  Sezione  Trentina 
dell’Associazione  politica  degli  Italiani  Redenti  in  Roma  –  Trento,  1931.  III  ediz.  riveduta  e 
aumentata. Moltissime ill. in b/n n.t. e 1 cartina ripiegata. 24,5x34,5; pp.256. Bross. edit. ill. a col. 
da Bonazza con titoli al piatto e al dr. Piccolissima mancanza alla parte bassa del dr. Buonissimo 
stato.

Euro 40

MASUCCI Eugenio – RICCARDI DI LANTOSCA Leopoldo
Calvario d’oltr’Alpi – Appunti e note di ventinove mesi di prigionia in Austria-Ungheria
Ed. Signorelli – Roma, 1918. 7 foto in b/n ante retro f.t. 2 grafici ripiegati in fondo e timbro di 
vecchia appartenenza. 13x18,5: pp.84. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. Piccolissima mancanza 
alla parte bassa del dr. Buono.

Euro 15



MILZA Pierre – BENTELI Marianne
La liberté en question – Le fascisme au XX siècle
Ed. Richelieu – 1973. Moltissime ill. in b/n e a col. n.t. anche a piena pag. 17,5x25; pp.410. Tela 
edit. con fregi e titoli argentati al piatto e al dr. con sovracop. ill. a col. con titoli. Ottimo.

Euro 20 

MINISTERO DELLA CULTURA POPOLARE (a cura del)
Il secondo anno di guerra
Soc. Ed. del Libro Italiano – Roma, 1942. Moltissime ill. fot. in b/n a piena e doppia pag. ante-retro 
f.t. 17,5x24; pp.125. Bross. edit. con sovracop. ill. e titoli al piatto e al dr. Buono stato.

Euro 20

MINISTERO DELLA GUERRA
Codici penali e militari di pace e di guerra
Istituto Poligrafico dello Stato – Roma, 1941. 12x18; pp.506. Bross. edit. con titoli in oro al piatto e 
al dr. Titoli di appartenenza al risguardo. Buono stato.

Euro 25

MONKA Federico
Spionaggio sul fronte occidentale
Ed. S. A. Fratelli Treves – Milano, 1935. 13,5x20; pp.223. Bross. edit. con bella ill. a col. in cop. di 
M. Soresina con titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 15

MORCALDI Margherita
Insorgere – Romanzo cronistorico dalla guerra all’adunata di Napoli (1915-’22)
Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1934. 15x22,5; pp.330. Bross. edit. con ill. alla cop. con titoli 
al piatto e al dr. Firma di vecchia appartenenza all’occhietto. Buono stato.

Euro 25

MORENO V. Ammiraglio Vittorio
Epopea della Grande Guerra – Diario degli avvenimenti 1914-18
Ed.  Stabilimento Poligrafico  Editoriale  Romano –  Roma,  1918.  4  pag.  di  ill.  fot.  f.t.  17,5x25; 
pp.295. Bross. edit. con bella ill. in sanguigna alla cop. di  C. D’Aloisio e titoli al piatto e al dr. 
Buono stato.

Euro 35

MUSEO STORICO DEI GRANATIERI
I Granatieri del 3° Reggimento nella guerra contro la Grecia
Tip. Regionale – Roma, 1943. Moltissime ill. fotografiche in b/n n.t. anche a piena pag. 17,5x24; 
pp.198 + foto. Bross. edit. con titoli in rosso alla cop. Ottimo.

Euro 20

MUSSOLINI Arnaldo e Benito
Vita di Sandro e di Arnaldo – Scritti e discorsi di Arnaldo Mussolini
Ed.  Ulrico Hoepli  – Milano,  1934. Ediz.  definitiva I.  Due foto f.t.  protette  da velina.  15,5x23; 
pp.217. Bross. edit. con ali con titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 20



MUSSOLINI Benito
Discorsi del 1930
Ed. “Alpes” – Milano, 1931. (IX vol. de La Nuova Politica dell’Italia). 14x19,5; pp.300. Cartone 
pergamenato con titoli in oro al dr. Buono.

Euro 20

MUSSOLINI Benito
Gli accordi del Laterano – Discorsi al Parlamento
Ed. Libreria del Littorio – Roma, 1929. 15,5x21,5; pp.133. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. 
Qualche fioritura alle cop. Buono stato.

Euro 25

MUSSOLINI Benito
Parlo con Bruno
Ed. “Il Popolo d’Italia” – Milano, 1941. Molte tavv. fotografiche in b/n anche ante-retro. 18x25; 
pp.166. Bross. edit. con foto in cop. e titolo al piatto. Dorso restaurato. Più che Buono.

Euro 20

MUSSOLINI Benito
Parlo con Bruno
Ed.  Ulrico Hoepli  –  Milano,  1942.   Molte  tavv.  fotografiche  in  b/n anche  ante-retro.  15,5x23; 
pp.146. Bross. edit. con ali. Titoli al piatto e al dr. Buonissimo.

Euro 20

MUSSOLINI Benito
Scritti e discorsi
Vol. I: Dall’intervento al fascismo; 
Vol. II: La rivoluzione fascista; 
Vol. III: L’inizio della nuova politica; 
Vol. IV: Il 1924; 
Vol. V: Scritti e discorsi dal 1925 al 1926; 
Vol. VI: Scritti e discorsi dal 1927 al 1928. 
Vol. VII: Scritti e discorsi dal 1929 al 1931; 
Vol. IX: Scritti e discorsi dal 1934 al 1935; 
Ed. Ulrico Hoepli – Milano, 1934-’35. Ediz. definitiva. 15,5x22,5; Solo il vol. I ha una tav. in b/n in 
antiporta. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. Ottimi.

Il blocco Euro 80 

MUSSOLINI Benito
Spirito della Rivoluzione Fascista – Antologia degli scritti e discorsi a cura di G. S. Spinetti
Ed. Ulrico Hoepli – Milano, 1938 II ediz. 13x19,5; pp.320. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. 
Intonso. Ottimo stato.

Euro 25 

NITTI Francesco Saverio
Rivelazioni – Dramatis Personae
Ed. Scientifiche Italiane – Napoli, 1948. Foto in b/n f.t. 16,5x24; pp. XXXVI + 623. Bross. edit. con 
titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 30



OPERA NAZIONALE PER LA PROTEZIONE DELLA MATERNITA’ E 
DELL’INFANZIA
Guida illustrata della mostra all’esposizione antitubercolare (25 Settembre – 15 Ottobre 1928)
Ed. Stab. Tip. Garroni – Roma, 1928. Ill. in b/n n.t. di cui 8 a piena pag. e 1 cartina ripiegata. 
17x24; pp.32. Bross. edit. con incisione in b/n e titoli alla cop. Buonissimo.

Euro 12

PALÉOLOGUE Maurizio – Ambasciatore di Francia
La Russia degli Zar durante la Grande Guerra
Ed. Salani – Firenze, 1930. Tavv. fot. in b/n f.t. 13,5x19; pp.462. Tela edit. con titoli in oro al piatto 
e al dr. Ottimo.

Euro 25

PARTITO NAZIONALE FASCISTA – Federazione dei Fasci di Combattimento dell’Urbe – 
Fascio Romano
Regolamento per i Gruppi Rionali Fascisti dell’Urbe
Roma, 1942. 18,5x26; pp.226, Bross. edit. con titoli al piatto. Ottimo.

Euro 20

PARTITO NAZIONALE FASCISTA
Il Gran Consiglio nei primi cinque anni dell’Era Fascista
Libreria del Littorio – Roma - Milano, 1927. II ediz. Fregi rossi a tutte le pag. 17,5x25; pp.266. 
Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. Buonissimo.

Euro 30

PELLIZZARI Vico
L’eccidio di Palazzo d’Accursio
Ed. Mondadori – Milano, 1923. 4 pag. di foto in b/n e 1 grafico. 13x19; pp.244. Bross. edit. con ill. 
a col. alla cop. di Cisari. Titoli al piatto e al dr. Buonissimo.

Euro 40

PIANA Mario
Il Reggimento di San Marco – Memorie storiche del 57° Regg. Fanteria dal 1861 al 1919, con  
l’elenco dei caduti e dei decorati
“Per ricordare” – s.d. anni ’20 ca. 17,5x24,5; pp.150. Bross. edit. con titoli al piatto. Buono.

Euro 18

PNF
Le origini e lo sviluppo del fascismo – Dall’intervento alla marcia su Roma
Libreria del Littorio – Roma, 1928. 17,5x24,5; pp.277. Bross. edit. con piccola ill. alla cop. e titoli 
al piatto e al dr. Buonissimo.

Euro 30

RATTI F. V. 
L’Adriatico degli altri
Collana “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1915. II edizione, 8° migliaio. Varie 
ill. in b/n n.t. Cartina ripiegata più volte in antiporta. 19x24,5; pp.161. Bross. edit. con ill. a col. alla 
cop. di Filiberto Scarpelli con titoli al piatto e al dr. Buonissimo.

Euro 23



RATTI F. V.
Romenia Latina
Collana “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1915. 19x24,5; pp.141. Bross. edit. 
con ill. a col. alla cop. di Filiberto Scarpelli con titoli al piatto e al dr. Ottimo.

Euro 18

REALE Federazione Ginnastica D’Italia
Il  Caposquadra  –  Guida  teorico-pratica  dell’Istruttore  di  Ginnastica  Artistica  a  cura 
dell’olimpionico Prof. Cav. Serafino Mazzarocchi
Ed. Poligrafica Reggiana – Reggio Emilia, 1939. Varie ill. in b/n n.t. 18x24,5; pp.277. Bross. edit. 
con titoli al piatto e al dr. Buonissimo stato.

Euro 23

ROSSI G. B.
Calendario 1922 delle città italiane – Dalla Vetta d’Italia alle Bocche di Cattaro, le città della  
Dominante
Direzione Editoriale Pro Orfani – Torino, 1922. Moltissime ill. in b/n n.t. 17,5x24; pp.214. Bross. 
edit. ill. a col. con titoli alla cop. Intonso, Ottimo.

Euro 20

ROUX Onorato
Illustri italiani contemporanei – Memorie giovanili autobiografiche di letterati, artisti, scienziati,  
uomini politici, patrioti e pubblicisti
Ed. Bemporad & Figlio – Firenze, s.d. anni ’30. Vol. IV, parte I. Ritratti in b/n n.t. 13x19,5; pp.387. 
Bross. edit. con fregi a col. alla cop. di Ezio Anichini e titoli al piatto e al dr. Più che Buono.

Euro 25 

RYGIER Maria
La nostra patria – Sulla soglia di un’epoca
Ed. Libreria Politica Moderna – Roma, 1915. 14x20; pp.331. Bross. edit. con titoli al piatto e al dr. 
e piccola incisione a col. alla cop. Piccola macchia alla cop. Intonso. Buonissimo.

Euro 25

SANTE LARIA Generale
L’Italia è la tomba dei Francesi? (proverbio gallico del ‘500)
Casa Ed. Oberdan Zucchi S. A. – Milano, 1939. Tavv. in b/n f.t. 15x20; pp.207. Bross. edit. ill. a 
col. con titoli al piatto e al dr. Buono.

Euro 22

SCHETTINI Mario
Italia, nascita di una nazione – Il racconto di un secolo
Ed. Sugar – Milano, s.d. circa ’60. Molte ill. in b/n n.t. e alcune a col. a doppia pag. Contiene il 
giornale per cantastorie. 23,5x29; pp.309. Cart. edit. ill. a col. alle cop. con titoli al piatto. Ottimo.

Euro 25

SCHIAPARELLI Cesare
Dal Ponte di Goito (8 Aprile 1848) a Porta Pia (20 Settembre 1870)
Istituto per le Biblioteche dei Soldati – Torino, s.d. II ediz. completamente rifatta con numerose 
incisioni, carte topografiche, ecc. 17x24,5; pp. X + 264. Bross. edit. con ill. e titoli al piatto. Dr. 
usurato e riparazioni alle prime tre pag. Buono.

Euro 30



SCHURÉ Edoardo
I grandi iniziati – Cenni sulla storia segreta delle religioni
Ed. G. Laterza & Figli – Bari, 1925. 14x21; pp.411. Rama, Krishna, Ermete, Mosè, Orfeo, Pitagora, 
Platone,  Gesù.  Versione  di  Arnaldo  Cervesato.  Ristampa  della  V  ediz.  Timbro  all’occhietto, 
qualche sottolineatura a matita. Ril. in tela con tassello con titoli in oro applicato al dr. Ottimo.

Euro 20

SILLANI Tomaso
Lembi di patria
Ed. Alfieri & Lacroix – Milano, s.d. circa ’15. 85 immagini fot. ante-retro e testatine ill. in b/n da A. 
Fossombrone. 13x18,5; pp. 185. Cart. edit. ill. a col. alla cop. da Fossombrone e titoli al piatto e al 
dr. Piccola mancanza alla parte alta del dr. Buono.

Euro 25

SILLANI Tomaso (ordinati e presentati da)
Scritti di Manfredi Gravina
Ed. La Rassegna Italiana – Roma, 1935. Foto in antiporta protetta da velina. 18x25; pp.568. Bross. 
edit. con titoli al piatto e al dr. Leggere fioriture alle cop. Intonso. Buono. 

Euro 45

STICCA Giuseppe
L’opera degli Alpini
Collana “Commentari della Vittoria”. Libreria del Littorio – Roma, s.d. II ediz. 8 cartine f.t., alcune 
ripiegate. 14x19,5; pp.185. Bross. edit. con piccole ill. a col. alla cop. e titoli al piatto. Drorso quasi 
completamente mancante. Buono.

Euro 20

TOSCANI Italo
La palla di fucile e altri racconti
Ed. “Primavera” – Roma, 1924. 4 ill.  in sanguigna a piena pag. di  Costantini. 18x25,5; pp.73. 
Bross. edit. con ill. alla cop. e titoli al piatto. Dorso. leggermente usurato. Intonso, Buono.

Euro 25

TOSTI Cap. Amedeo
La gesta e gli eroi
Collana “Commentari della Vittoria”. Libreria del Littorio – Roma, 1928. 5 tav. in b/n f.t. 14x19,5; 
pp.158. Bross. edit. con ill. a col. alla cop. e titoli al piatto e al dr. Buono.

Euro 15

TOURING CLUB ITALIANO
Sui campi di battaglia – Il Monte Grappa
Ed. Touring Club Italiano – Milano, 1928. Molte foto in b/n f.t. ante retro e a p. pag. e un ritratto. 
15x20; pp.139. Bross. edit. con piccole ill. a col. alla cop. di Santi e titoli al piatto e al dr. Buono.

Euro 20

VALENTINI Enzo
Lettere e disegni – XV Luglio MCMXV – XXII Ottobre
Stabilimento Tip. G. Donnini – Perugia, 1916. Ex-Libris e ritratto f.t. in b/n. Varie testatine e 5 
disegni in b/n f.t. 14x19,5; pp. VI + 168. Bross. edit. con ill. e titoli al piatto. Segno di ruggine di 
attache alla parte alta dell’antiporta e dell’occhietto. Ottimo.

Euro 25



VARALDO Alessandro
Un fanciullo alla guerra – Avventure di un fanciullo nella campagna del 1848
Casa Ed. Imperia – Milano, 1923. I ediz. 20 tav. in b/n a p. pag. di Sandro Blazzi. 13x19,5; pp.355. 
Bross. edit. con ill. a col. alla cop. di Blazzi e titoli al piatto e al dr. Intonso. Ottmo.

Euro 25 

VERGANI Orio
Il Duca d’Aosta
Collana  “Eroi  e  avventure  della  nostra  guerra”.  Tipografia  Novissima  –  Roma,  1942.  10  tav. 
fotografiche in b/n f.t. 17x24; pp.80. Bross. edit. ill. a col. con titoli al piatto e al dr. Buono.

Euro 20

VETERANUS
Dalla Conca di Plezzo alla Cima del Valderoa – Soldati e cittadini d’altri tempi
Ed. Crociera Italiana – Roma,1924. Ediz. speciale riveduta ed ampliata. Molte tav. fot. in b/n f.t. 
29x27,5; pp.262. Bross. edit. con ill. a col. alla cop. e titoli al piatto e al dr. Intonso, Buonissimo.

Euro 45

VIGLIERI Alfredo
48 giorni sul “pack”
Ed. Mondadori – Milano, 1929. 31 ill. fotogr. in b/n a p. pag. ante-retro e 3 cartine geografiche più 
volte ripiegate in fondo. 15x23; pp.268. Bross. edit. con sovracop. ill. con titoli al piatto. Dorso 
ricostruito. Per il resto più che Buono.

Euro 30

VILLETTI Roberto
La nostra guerra vista da vicino – Dalle Alpi Retiche alle Alpi Giulie – Agosto-Settembre 1915
Cooperativa Tipograf. Italiana – Roma, 1916. 23 foto in b/n a p. pag f.t. 13,5x20,5; pp.207. Bross. 
edit. in pergamena con xilografia alla cop. di Bigliozzi Tarquinio. Titoli al piatto e al dr. Buono.

Euro 45

ZAINA Italo
La terra degli italiani (per la geografia d’Italia)
Ed. La Scuola – Brescia, 1947. II ediz. ampliata. Molte foto in b/n n.t. e 7 cartine geografiche a col. 
inserite in tasca della retrocopertina (è aggiunta anche la nuova carta dei confini d’Italia stampata 
dopo l’uscita del libro). 17x24,5; pp.255. Bross. edit. con ill. alla cop. e titoli al piatto e al dr. Raro. 
Buonissimo.

Euro 25

ZILIANI Luigi
Eroismo e carità del Clero 1940/1945 – Testimonianze e documentazioni
Ed. Libreria San Paolo – Roma, 1947. II ediz. migliorata e ampliata. Varie foto n.t. 15x21; pp.174. 
Bross. edit.  con titoli al  piatto e al  dr. Intonso con dedica autografa dell’autore al  Dr. De Leo. 
Ottimo.

Euro 25

ZINGARELLI Italo
I vinti (sei mesi in Mitteleuropa, tra l’armistizio e la pace)
Coll. “I libri d’oggi”. Ed. R. Bemporad & Figlio – Firenze, 1920. 19,5x25,5; pp.214. Bross. edit. 
con ill. a col. alla cop. di Filiberto Scarpelli. Titoli al piatto e al dr. Più che Buono.

Euro 30



ZISCHKA Anton
L’Italia nel mondo
Collana “Libri Scelti”; Ed. Bompiani – Milano, 1938. 14x21,5; pp.304. Bross. edit. con titoli al 
piatto e al dr. e sovracop. orig. con piccole ill. al piatto e titoli. Ottimo.

Euro 20


